
PEAULE : Ecole Jules Verne
Procès Verbal du conseil d'école du lundi 18-03-2024

Présents   : 
Mme Lucas, adjointe à la mairie chargée des affaires scolaires,

                    Mmes  Avenard, Duplat, Rolin, M. Rozé parents élus,
Mme Caradec, Wilhélem, Daniel, Meunier, enseignantes, 

                     M.L'Hospitalier, enseignant et directeur.

Absent(s )excusé(s)   : 
M. Bréger, Maire de Péaule,Mme De La Motte, IEN, Mme Botella, parent élu

--------  

1 – Approbation du compte rendu du premier conseil (en date du lundi 14/11/2023)     :

Le compte-rendu est approuvé par l'ensemble des participants.

2 – Les activités pédagogiques     :

– Piscine : Les CE 1 et 2, CM1 et CM 2  ont pu bénéficier de 9 séances de piscine, et les CP  
profiteront eux aussi de 9 séances. Les GS auront accès à 5 séances en fin d'année ((27/05 au
24/06 en début d'après-midi).

– Tous les élèves de l'école ont pu profiter de l'intervention de Maxime Le Dû, musicien 
intervenant (CMR). Cette rencontre a notamment abouti au spectacle de fin d'année (civile) à la
salle corail devant les parents. L'an dernier, il avait été demandé d’augmenter le quota d’heures
pour aller plus vers de l'écoute et de la création musicale. La mairie avait répondu que pour 
l'année 2022-2023, la délibération avait déjà été prise sur un temps équivalent à celui de 
l’année précédente. Qu'en est-il cette année ? Réponse de la mairie : à voir au conseil 
municipal prochain

– Cinéma de Noël offert par l’amicale 

– Tous les élèves ont pu profiter de 2 spectacles.
Les entrées sont payées par la coopérative scolaire (OCCE : 2,50 € par enfant) et le transport 
par Arc- Sud (communauté de communes).
Les spectacles sont toujours de très bonne qualité (avis général des enseignants et parents 
accompagnateurs).

– Lundi 19 février, l'ensemble des élèves de l'école sont allés visiter le fournil de la boulangerie 
de Cyprien et Charlène Merlet, classe par classe. Ils ont pu pétrir un pâton, le faire cuire, et le 
ramener chez eux. Ils ont également découvert certaines machines (le pétrin, la façonneuse, le 
four, les frigos...). Merci beaucoup à nos parents d'élèves champions de la fabrication des 
chouquettes (entre autres) !

– Ma 26 et J 28/03 : Les enfants de l'école vont aller visiter la caserne des pompiers.
Les plus jeunes : visite + équipements
Les CP/CE : donner l'alerte + matériel
Les CM : gestes des premiers secours
les enseignants ont eu une formation premiers secours offerte par les pompiers

– Les classes de Julie et Claire participent au festival national du court-métrage.

– Animation Ecole de la nature- Branféré : Dates à définir
    * classe Julie et Claire : économie circulaire .



    * Maternelle : le tri des déchets et les petites bêtes...
    * CP/CE1 : Trier les déchets et limiter les emballages

– Marches vertes :  CP en novembre.
Tous les lundis matins, les services communaux nettoient la commune. Une chance d'avoir une
commune propre !
Festival Nuits de Vilaine : proposition d'aller sur le site la veille du festival (sensibilisation des 
élèves par rapport à la gestion des déchets + balances)

– Jardin potager : Le but est d'observer scientifiquement la germination, la croissance et la mort 
des végétaux de façon ludique et pratique.
Semaine du jardinage à Jardiland à Muzillac avec les GS le 19 mars,

– Le lieutenant Pouvreau, de la gendarmerie de Muzillac, est intervenu auprès des CM pour 
répondre à leurs questions et leur parler de la vigilance nécessaire face aux informations 
véhiculées sur internet. Il est également intervenu auprès des CP pour leur expliquer certaines 
règles de sécurité routière, ainsi que quelques panneaux de signalisation dans le village de 
Péaule. Pour les CE, il est prévu une intervention sécurité routière, plus spécialement axée 
vers les piétons et les cyclistes. Les maternelles devraient bénéficier d'une prestation très libre 
sur la forme, pendant laquelle le lieur=tenant répondra aux interrogations des enfants.

–  Vendredi 23/02/24, les enfants sont arrivés déguisés à l'école. A partir de 15:00, les classes 
ont défilé devant leurs pairs, pour que chacun puisse exhiber son costume. Vers 16:00, nous 
avons distribué le goûter aux enfants (offert par l'amicale laïque).
Parent : Y a t-il possibilité pour les parents d'être invité à venir voir les enfants défiler ?
Réponse du directeur : c'est un temps d'école, pas de défilé formel. Cette année en plus, la 
météo nous a imposé de gérer ce moment festif dans la salle de motricité, incapable d'accueillir
plus de personnes que les seuls élèves.

– Les portes ouvertes à l'école ont eu lieu le vendredi 15 mars, de 16h30 à 18h00. Ce fut 
l'occasion de rencontres parents/enseignants, et l'équipe a ainsi pu accueillir quelques familles 
nouvellement péaulaises. Un petit jeu de piste à permis aux enfants et aux parents de découvrir
l'ensemble des locaux de l'école. Les élèves ont également pu présenter quelques unes de 
leurs réalisations.

– Les rendez vous à la médiathèque une fois par mois environ ont pu avoir lieu.
+ prix des Incorruptibles
+ accès aux livres de la bibliothèque départementale

– Opération « lire c'est partir » livres neufs à 1,50 € : vente le Ma 2/4 et le vendredi  5/4 de 
16h30 à 17h30.

– journée au collège pour les CM1/CM2 : date à définir (courant mai, sur ½ journée?)

– Le traditionnel cross solidaire, CM/6ème à Noyal Muzillac  n'aura pas lieu cette année 
pour les élèves de Péaule, car nous préférons réserver le solde du budget transport pour notre 
sortie de fin d'année.

– Sorties « école dehors » : La classe de Mme Meunier (CP) bénéficiera de 6 ou 7 séances 
d'école à l'extérieur, dans des cadres naturels. Ce projet est proposé par l'école de la nature de
Branféré.
Merci à la mairie pour avoir proposé des terrains.
Ateliers en rapport avec la nature

– Arc Sud a proposé 5 séances d'initiation au golf aux classes de CP et CE1/CE2,puis 5 
séances de gym aux maternelles, financées par l'OCCE (coopérative scolaire). Elles auront 
lieu au gymnase de Péaule.



Belle progression des élèves
Matériel adapté

– Voile : 5 séances seront proposées en mai aux CM1 et CM2 par Arc Sud à la Roche Bernard, 
fin mai, début juin 2024.

– Avec le CME, prévention sécurité routière pour les CM le 16 mai avec le concours des 
transporteurs MAURY et BOCENO.
Demande des enseignants : Pourrait-on prévoir un marquage au sol pour le passage des 
piétons au niveau de l'impasse à 100 m à gauche de la sortie école ? 
Réponse de la mairie : A étudier. Passer par le CME pour en faire la demande pour valoriser 
cette instance (Conseil Municipal des Enfants).,

– Sortie de fin d'année : le V 14/06/2024, tous les enfants de l'école prendront le bateau pour 
aller sur l'ile aux moines, dans le cadre de notre projet annuel sur le milieu marin.
Budget : Environ 1450 € pour le bateau, et 720 € pour les 2 cars soit 2170 € au total, financés 
par l'amicale laïque, la mairie (transport) et l'OCCE.

– Journée vélo : sortie vélo sur les chemins de Péaule le vendredi 31 mai 2024. La sortie sera 
précédée de 2 semaines d'entraînement à l'école du 8 au 12/04 et du 13 au 17/05. Merci aux 
parents qui ont passé l 'agrément cyclisme pour que cette sortie soit possible.
Intervention de l'asso Velo motiv : sensiibilsation à la mobilité douce + sécurité à vélo 
(vérification de l'équipement)

– Fête de l'école : dimanche 23/06/2024.

– En fin d'année, il est prévu deux animations jeux de société à l'école avec encadrement par 
les enseignants et par les parents : pour les maternelles, la date retenue est le lundi 01/07, 
pour les élémentaires, le mardi 2/07.
Voir si partenariat possible avec l'association de Péaule : D’HIVER JEUX - Jeux de société 

3 – Les investissements réalisés/souhaités en 2023 :

– Ensemble du mobilier de classe pour les CM à remplacer
– Réfection de la peinture dans la classe CM + raccord tableau Julie
– Réglage du groom de la porte d'entrée du hall maternelle à revoir.
– Chaises cassées à ressouder ou à remplacer (Classe CE)
– Prévoir l'achat préventif de 5 tablettes et 5 PC portables ou non. La mairie annonce un budget 

de 3000 € (sous réserve du vote favorable en conseil municipal).
Contrat de maintenance ? Mme Lucas répond qu'elle va se renseigner pour savoir s'il existe un
contrat d'entretien des parcs informatiques mairie et école, ou si les demandes d'intervention 
se font au coup par coup.

4 – Questions diverses     :

– Vendredi 24/05/24, 18h,  réunion parents, enseignants et intervenant pour une information / 
projet cirque  (05/2025). Le but de cette réunion est de présenter le projet dans son ensemble,
jusqu'à l'inscription des parents dans les diverses commissions.

– Les parents sonnent mais parfois ne sont pas entendus. Ils doivent donc attendre. Possibilité 
de déclenchement des portails à distance pour éviter de déranger une classe à chaque fois, 
couplé avec un portable qui permettrait de contacter un des adultes de l'école. Mairie : A 
étudier

– Le parking actuel (ancienne aire de jeux) va-t-il rester ? Il satisfait les parents, beaucoup de 
places et il est plus sécurisé.



– Pb des retards du matin pour certains parents qui occasionnent une perte de ¼ d'heure de tps
scolaire pour les CM. 
Rappel : les portails doivent être fermés à 8h50 et donc, tous les parents doivent être sortis de 
l'enceinte de l'école à cette heure là.

– Photo de groupe classe :  mardi 4 juin 2024.

– Date du 3° conseil d'école : lundi 27/05/2024.

– Effectifs prévisionnels : en augmentation car beaucoup de TPS/PS entrent, et seulement 6 
CM2 quittent l'école. Aucune menace de fermeture pour l'année scolaire prochaine.

– Question de la mairie : Qu'en est-il de la participation de l'école à l'USEP (Union Sportive de 
Enseignement Public)? La mairie est sollicitée pour contribuer à l'achat de kits sportifs, sensés 
tourner dans diverses écoles du coin.... Réponse du directeur : compte tenu des coûts 
engendrés par ces activités et les transports associés, l'école s'est désengagée depuis 
quelques années.

– Plan bibliothèque : trop tard pour la deuxième tranche (800 €)

Cordialement,
Daniel L'HOSPITALIER


